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Универзитет

Факултети

Студенти

(УКИМ  - Универзитет „Св, Кирил и Методиј” - Скопје)       

Факултет за информатички науки и 
компјутерско инженерство (ФИНКИ), 
Економскиот факултет и 
Правниот факултет „Јустинијан Први“)       
од последните години на нивните додипломски 
студии на испитаните факултети       

Студенти

38%

30,3%

31,7%
ФИНКИ

ЕКОНОМСКИ 
ФАКУЛТЕТ

ПРАВЕН 
ФАКУЛТЕТ

9 Приватни компании
Тутунска Банка;Адвокатско друштво Трпеноски; Нотар Зорица Пулејкова; 
Инсајд девелопмент; SIGMA-SB; MK HOST ДООЕЛ SKOPJE;  IVOTE ДОО; 
ГРУП ПОИНТ ДООЕЛ; Lynx Studio ДООЕЛ увоз извоз Скопје       

Во 2010 година студентската пракса станува задолжителна за секој 
студент и истата е регулирана од Правилникот за начинот и условите 
за организирање на практична настава за студентите на 
Министерството за Образование и Наука

Студентите

секој четврти студент нема 
остварено студентска пракса       

25,4%

74,6%

информирани дека 
постои студентска пракса       

Иако, речиси сите се информирани за нејзиниот задолжителен карактер

98,6%

НЕ

ДА

Како причина за ова го гледаме незадолството што владее меѓу 
студентите.
Праксата не ги исполнува очекувањата на студентите и тие не ја 
согледуваат врската помеѓу теоретските знаења стекнати на 
факултетот и нивната примена во работниот свет

Факултет недоволно ги информира своите студенти за потенцијалните можности за студентска пракса

Kонкретни практични вештини од полето кое го студираат...

Вештини важни за нивната понатамошна кариера...

Ново знаење преку активностите кои би се извршувавле за време на праксата...

Проширување на можностите за понатамошно вработување...

Желба за останување и завршување на својот факултет...

Искористување на теоретските знаења стекнати на факултетот...

Зголемување на просекот на факултет...

СРЕДНА ВРЕДНОСТ
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80,2%

10,4%

Како е избрано местото на остварување 
на студентската пракса

Најголем број од студентите оствариле пракса во приватна компанија

Не добил никаква форма 
на финансиска компензација

Добил некаква форма 
на финансиска компензација

Работодавецот ми ја понуди

Друго

Место на остварување на праксата

76,4%

23,6%
Државна институција

Приватна компанија
Ова првенствено се должи на фактот што 
приватните компании се подостапни и 
нудат поголема можност за понатамошно 
вработување за студентите.

Студентите бараат финансиска ком-
пензација за нивниот труд.

Бидејќи моментално
тоа не е случајот

71,7%

28,3%

Единствено отскокнување од овој процент 
се студентите од ФИНКИ каде што 53,85% 
добиваат финансиски надоместок за 
работните задачи кои ги извршувале за 
време на праксата.

Од девет интервјуирани фирми, само две 
сметаат дека нема потреба на практикант 
да се даде финансиски надоместок.

Сепак студентите веруваат дека сту-
дентската пракса треба да го задржи својот 
задолжителен статус.

Не

Да

Дали сметате дека студентската 
пракса треба да биде задолжителна

88,7%

11,3%

Ниту еден од испитаните факултети нема 
утврдено посебни критериуми врз основа 
на кои една компанија се оценува како 
погодна за извршување на студентската 
пракса.

Единствено ФИНКИ води целосна 
евиденција на студентите кои оствариле 
студентска пракса. Ваквите системи за 
евиденција се целосно отсутни кај 
Правниот Факултет „Јустинијан Први“.

Мнозинството студенти немале достапно 
ментор од страна на високообразовната 
институција.

26,4%

73,6%

Дали во текот на извршување 
на праксата имавте ментор од страна 

на високообразовна институција

Да

Не

85,4%

14,6%

Ментор од страна на институцијата
каде што е остварена пракаста 

Не

Да

 
Сите испитани компании имаат достапен ментор за студентите практиканти. 

Ова е потврдено и од самите студенти.

Компании

Организација од понудените 
листи на факултетот

Самостојно

Вовед во студентската пракса 

Овој документ беше изработен со финансиската поддршка од ЦИПЕ. Гледиштата презентирани 
во овој документ не ги претставуваат на ниеден начин официјалните ставови на ЦИПЕ. 
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